

Σάββας Ι. Αναστασιάδης
Νέα Δημοκρατία
Βουλευτής Β' Περιφέρειας Θεσσαλονίκης

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ <u>13858</u>
Ημερομηνία καταθέσεως <u>28.3.11</u>

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό: Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Θέμα: Προβλήματα με τη λειτουργία της Β' Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ της Θεσσαλονίκης

Το τελευταίο διάστημα έχει δημιουργηθεί πρόβλημα με τη λειτουργία της Β' Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκης. Η μονάδα είναι δυναμικότητας έξι νοσοκομειακών κλινών, όμως, λόγω έλλειψης προσωπικού, κινδυνεύει με αναστολή λειτουργίας.

Σε ανακοίνωσή της η διοίκηση του ΑΧΕΠΑ αναφέρεται στην αποχώρηση πέντε ιατρών κατά το τελευταίο δεκαπενθήμερο, καθώς και στις ενέργειες που έχει προβεί, προς την αρμόδια ΥΠΕ για την αναπλήρωση των κενών. Σύμφωνα, όμως, με την ανακοίνωση, δεν έχει δοθεί μέχρι σήμερα καμμία απάντηση, σχετικά με την κάλυψη των αναγκαίων θέσεων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Β' ΜΕΘ, υπό τις παρούσες συνθήκες, μπορεί να λειτουργήσει μέχρι τις 31 Μαρτίου, οπότε από την 1^η Απριλίου η διοίκηση θα προβεί σε αναγκαστική παύση λειτουργίας της, επειδή δε θα είναι δυνατό να υπάρξει βιώσιμο πρόγραμμα εφημεριών.

Το εναλλακτικό σενάριο που επεξεργάζεται η διοίκηση του ΑΧΕΠΑ, περί μεταφοράς ορισμένων κλινών της Β' ΜΕΘ στην Α' ΜΕΘ, δεν λύνει, ασφαλώς, το πρόβλημα.

Επειδή, το Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ εξυπηρετεί, εκτός από τη Θεσσαλονίκη, το σύνολο σχεδόν της Κεντρικής Μακεδονίας.

Επειδή, οι ανάγκες για λειτουργία Μονάδων Εντατικής Θεραπείας αυξάνονται κατά την καλοκαιρινή περίοδο.

Επειδή, το ενδεχόμενο κλείσιμο της Β' ΜΕΘ έρχεται να προστεθεί στις 150 κλίνες ΜΕΘ η λειτουργία των οποίων έχει ήδη ανασταλεί πανελλαδικά, σύμφωνα με στοιχεία των φορέων υγείας.

Επειδή, τα προβλήματα που παρουσιάζονται στα Νοσοκομεία, με τις ελλείψεις σε Ιατρικό προσωπικό, αλλά και σε απαραίτητο υγειονομικό υλικό, έχουν ως αποτέλεσμα ακόμα και την ακύρωση προγραμματισμένων εγχειρήσεων.

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:

- 1) Για ποιους λόγους η αρμόδια ΥΠΕ δεν προχωρά, άμεσα, στις απαραίτητες διαδικασίες για την αναπλήρωση των θέσεων που μένουν κενές;
- 2) Έχει εκπονηθεί ο αναγκαίος προγραμματισμός από τους αρμόδιους φορείς, για την κάλυψη θέσεων προσωπικού και γιατί δεν λειτούργησε, στην περίπτωση της Β' ΜΕΘ του ΑΧΕΠΑ, ώστε να καλυφθούν άμεσα οι θέσεις των ιατρών που επρόκειτο να συνταξιοδοτηθούν;
- 3) Με ποιον τρόπο το Υπουργείο θα αναπληρώσει τον αριθμό των κλινών της ΜΕΘ, της οποίας η λειτουργία σύντομα θα ανασταλεί;

Δευτέρα, 28^η Μαρτίου 2011

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σάββας Ι. Αναστασιάδης